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aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Onveiligheidsgevoel bij ouderen  -  Enquête Statistiek Vlaanderen

Statistiek Vlaanderen bevroeg in het voorjaar 6000 Vlamingen over hun gevoel van 
veiligheid in hun buurt en informeerde of ze bepaalde plekken vermijden. Eén van de 
conclusies van de bevraging was dat hoe ouder de Vlaming, hoe groter de kans op een 
frequenter onveiligheidsgevoel is. Vooral 65-plussers voelen zich niet altijd op hun gemak. 
Ook vooral mensen die alleen wonen, hebben een groter onveiligheidsgevoel in hun buurt.

1. Welke conclusies trekt de minister uit de resultaten van deze studie van Statistiek 
Vlaanderen?

2. Is de minister van plan om nieuwe concrete maatregelen te nemen op basis van deze 
resultaten naar de specifieke doelgroep van ouderen voor wat betreft hun 
onveiligheidsgevoel? Zo ja, welke?

3. Welke maatregelen neemt de minister nu al om aan die bekommernissen van de 
ouderen tegemoet te komen? Als de minister initiatieven neemt, zal zij dat doen in 
samenwerking met de minister bevoegd voor Binnenlands Bestuur?

4. Plant de minister initiatieven naar de Vlaamse gemeentebesturen om rekening te 
houden met de bekommernissen van de ouderen op basis van deze studie? 



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 21 van 3 oktober 2022
van LUDWIG VANDENHOVE

1. Veiligheid is zeker een belangrijk aspect voor het beleidsdomein Welzijn, 
Volksgezondheid en Gezin maar is evenzeer een verantwoordelijkheid voor Ruimtelijke 
Ordening en Binnenlands Bestuur. 

Daarnaast lijkt enige nuancering gepast: de bevraging van Statistiek Vlaanderen peilde 
naar ‘gevoelens van onveiligheid’ en is in 2022 pas een tweede maal afgenomen, kort 
na de eerste keer in 2021. Er werd niet gepeild naar de oorzaken die aan dat gevoel 
ten grondslag liggen. Specifieke omgevingsfactoren, lokale, maar ook breder 
maatschappelijke factoren kunnen dan meespelen, zeker gelet op het tijdsgewricht dat 
we momenteel meemaken.

2-3.Uiteraard laten de cijfers me niet onberoerd, maar eerder dan tot snelle specifieke 
maatregelen, zetten ze me aan tot het bestendigen van de vele beleidsacties die op 
een positieve manier kunnen bijdragen aan sociale cohesie. Ik vermeld dan illustratief 
de Zorgzame Buurten waar momenteel ruim 130 gemeenten mee aan de slag zijn in 
Vlaanderen en Brussel. Zij werken aan het tegengaan van eenzaamheid en sociaal 
isolement, wat ook ingrijpt op gevoelens van onveiligheid. 

4. We plannen geen specifieke acties naar aanleiding van de resultaten van de bevraging 
van Statistiek Vlaanderen. 


